

BILJEŠKA – sa sastanka u Ministarstvu zdravlja s predstavnicima Udruge „Stijena“, Kršćanskog centra za pomoć i rehabilitaciju ovisnika i obitelji

Zagreb, 24. listopada 2012. godine

Pomoćnica ministra zdravlja Ljubica Đukanović, primila je Zorana Jelića, Elizabetu Tadej i Željku Jakopčević, predstavnike Udruge „Stijena“. Sastanku je prisustvovala predstavnica Koalicije udruga u zdravstvu (KUZ) Sonja Babić.

Na sastanku su sudjelovale Asja Prgin-Rogošić, dr.med. i Jelena Matuzović, dr. med. iz HZZO-a.

Glavne teme sastanka: kratko predstavljanje rada Udruge, prevencija ovisnosti, rehabilitacija i supstitucijska terapija, te resocijalizacija bivših ovisnika.

Udruga djeluje 11 godina, te predstavlja svojevrsni most do komune i iz komune nazad u društvo. Ima 20 volontera koji rade s ovisnicima o opijatima.

PREVENCIJA:

Udruga u školama provodi program prevencije „Kako reći ne“. Detaljno će Ministarstvu zdravlja dostaviti opis programa. Drugi program, koji imaju u pripremi pod nazivom „Mama pomoz, tata trebam te“ je zamišljen kao program potpore obiteljima ovisnika s ciljem utjecaja na roditelje.

REHABILITACIJA:

Zalažu se za smanjivanje korištenja supstitucijske terapije i motiviraju svoje članove da smanjuju dozu supstitucijskih lijekova do potpune apstinencije. Smatraju da ne postoje kriteriji kome je potrebna supstitucijska terapija.

Dunja Skoko-Poljak, dr.med. iz Ministarstva zdravlja pojasnila je da postoje jasne smjernice za propisivanje supstitucijske terapije koje je odredila struka, a terapiju propisuju liječnici specijalisti u centrima za liječenje ovisnosti. Također, korekcija smjernica je u tijeku. Dodala je da se kroz centre za mentalno zdravlje provodi prevencija i rehabilitacija.

RESOCIJALIZACIJA:

Udruga ima u pripremi projekt koji je usmjeren ka povratku liječenih ovisnika u društvo. Trajanje projekta predviđeno je dvije godine. Prvih šest mjeseci trajala bi edukacija bivših ovisnika s ciljem njihovog zapošljavanja. U tih šest mjeseci bi procijenili njihovu motivaciju da nastave život kao izliječene osobe, te bi u idućih godinu i pol radili s njima s glavnim ciljem da im nađu zaposlenje.

Ljubica Đukanović istaknula je da treba postojati sinergija svih tijela kako bi se ovisnosti pobijedile, ne samo ovisnosti o opijatima, nego i o alkoholu, kocki i druge ovisnosti. Potreban je akcijski plan kojim bi se povezale institucije, od Ministarstva zdravlja, Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva rada i mirovinskog sustava do Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta. Istaknula je da institucije ne smiju odustati od čovjeka, te da bez preventivnih programa neće biti pomaka. Preventivne programe potrebno je provoditi od vrtića, pa preko školskih programa kako bi se promovirao zdrav način življenja. Edukacija je jako važna, a bez struke se ne može.